

# 庐阳区首推“婚姻医师”半年接诊130例 90后小夫妻结婚一周便来离婚 情人节领证5月份就分道扬镳

一对新婚的90后夫妻结婚不到一周,就大动干戈,甚至决意离婚;还有一对年轻夫妻今年2月14日才刚刚结婚,5月份,两人就分道扬镳……

记者从庐阳区婚姻登记处获悉,从今年开始,庐阳区民政局在全省率先以政府购买服务的方式,引进“婚姻医师”,提供情感辅导、危机干预和法律咨询等服务。半年过去了,现状成效如何?记者进行了采访。

■ 吴俊 记者 赵莉

## 典型案例

### 90后夫妻新婚一周就闹离婚

“看到闺蜜家买了红木家具,就嫌弃我没本事,不如闺蜜家老公能赚钱,嫌弃我就离婚呗!”这个看起来还有些稚嫩的90后老公气愤地说,新婚才一周便来到了庐阳区婚姻登记处要求离婚。

原来,在两人登记结婚后,便开始着手装修新房。这时,女方一位同样在装修的闺蜜,在微博上晒了一套新买的红木家具,看到后,便将微博拿给老公看,口中不停地念叨老公不如闺蜜的老公能赚钱。

一时间,老公的自尊心受到严重打击,对新婚妻子大发雷霆,但妻子也是当仁不让,并细数丈夫的种种不是。争吵不休,气愤至极,两人便决定就此分手。

婚姻家庭咨询师对两人进行逐一劝导,让两人回忆、反思结婚前相识、相恋的经历。最终,这对90后小夫妻决定放弃离婚,彼此给对方一次机会,并反思自己的行为,决定未来的生活中互敬互爱,相敬如宾。

### 2月14日结婚5月份冲动离婚

2月14日,一个多么美好的日子,小林和小美经过了一年多的甜蜜恋情后决定携手走进婚姻的殿堂。

可是,领过证才三个月的时间,这对小夫妻就过不下去了,吵着闹着要离婚,还声称“性格不合”,听到这样的回答,离婚登记处的工作人员也表示十分无奈。

工作人员劝说了许久,但这对小夫妻

执意要离婚,工作人员不得已为其办理了离婚手续。

除了这种“闪电式”离婚外,反复离婚者也不鲜见。

庐阳区婚姻登记处工作人员向记者介绍,他们就曾遇到一对极端奇葩的夫妻,一年的时间,他们先后经历了结婚、离婚、复婚,最终,又再度离婚。

## 数据 离婚数据逐年攀升

根据合肥市庐阳区婚姻登记处的统计数据显示,去年该区离婚总数为2626对,2012年为1817对,增长率接近30%。今年1月至6月,庐阳区离婚数已达1300对。

对比合肥市近几年的结婚、离婚人数也不难发现,离婚人数呈逐年攀升的趋势。2009年,合肥市民政部门办理离婚的夫妻有7975对;2010年,

增加至9580对;2011年增加至10845对(不包括巢湖、庐江)。离婚人数首次超过了一万对。

去年,合肥登记结婚的共有95467对,而离婚夫妻有21036对。2012年,合肥市结婚、离婚数字分别为90174对和13500对。相比不难发现,结婚数略有增加,但离婚数却暴增了三成多。

## 举措 “婚姻医师”挽救百余对离婚夫妻

合肥市庐阳区民政局副局长吴俊介绍,面对不断增多的离婚现象,从去年开始,庐阳区民政局即在全省率先尝试通过免费心理咨询服务,帮助婚姻当事人化解情感危机。每周半天,由邀请的心理咨询师志愿者提供免费服务。

从今年开始,该区又以政府购买服务的方式,推出婚姻家庭辅导服

务。由两名婚姻家庭咨询师专业人士全天候“坐堂”,提供情感辅导、危机干预和法律咨询等服务。

“今年以来,庐阳区婚姻登记处的咨询师共接待130多对申请离婚当事人,通过专业的咨询服务,100对夫妻在冷静思考后,选择暂缓离婚,给互相一个机会。”吴俊告诉记者。

## 分析 “国五条”、手续简便等成离婚原因

吴俊分析,之所以近些年来离婚率呈逐年增长趋势,与调控楼市的“国五条”政策不无关系,自从该政策出台后,庐阳区婚登处离婚率陡增,一些夫妻为了逃避政策买房,选择先离婚再复婚;此外,一些80后、90后冲动性离婚者也越来越多,他们对于婚姻的认识缺乏严肃性,大多抱着“合则来,不合

则分”的态度相处,缺乏责任感;当然,现在办理离婚手续的简便的确也为打算离婚的夫妻提供了“便利”。

“希望大家慎重对待婚姻,不要因为一时的争吵就选择离婚,很多问题可以通过协商解决,不是只有离婚才能解决。”吴俊希望,广大夫妻应该互相包容、互相体谅,才能在婚姻的长河里顺利前行。

华润置地 | 五彩国际  
 品质给城市更多改变

# 126米南中环 首席商务坐标

城市锐意向前,带来企业迈步生长的时代力量。

共享华润76载红色央企跨行业运营经验、华润九大商务价值平台,五彩国际,华润置地亚太30载商务战略在合肥的首次呈现,联动品质住宅华润幸福里、南中环高端商业华润五彩城等尖端配套,于42万m<sup>2</sup>南中环都会综合体之上,钜献126米南中环首席商务坐标,助力企业与巅峰共赢。



130~1800m<sup>2</sup>旗舰商务空间 热销中……

7月5日,“洗衣皇后”吴云红做客华润大讲堂

与五彩国际共话企业经营之道

资讯热线: 6513 6888



VIP Tel: 0551 6513 6888

项目地址: 合肥市望江路与合作化路交口

开发商: 华润置地(合肥)实业有限公司

本广告涉及的规划方案、数据、图片有进一步优化的可能,仅供参考。一切以政府最终批准方案及《商品房买卖合同》为准,开发商保留最终解释权。

合房预售证第20130538号